

## Weekly One Liners 26th December 2022 to 01st January 2023

### फोर्ब्स की वार्षिक सूची में पीवी सिंधु शीर्ष 25 सबसे अधिक कमाई करने वाली महिला एथलीटों में शामिल हुईं

फोर्ब्स ने सालाना कमाई (Forbes annual income List) करने वाले महिला खिलाड़ियों की लिस्ट जारी की है। पीवी सिंधु इस लिस्ट में 12वें पायदान पर हैं। पीवी सिंधु टॉप 25 में एकमात्र भारतीय महिला खिलाड़ी हैं। साल 2022 के दौरान टॉप 10 महिला एथलीटों में से आठ खिलाड़ियों ने 10 मिलियन डॉलर यानी 82.62 करोड़ रुपये की कमाई की है, जो किसी पिछले साल की तुलना में दोगुना है।

फोर्ब्स की वेबसाइट के मुताबिक, यह मुकाम 2008 की रैंकिंग के दौरान सात महिलाओं ने छुआ था। दुनिया की 25 सबसे अधिक वेतन पाने वाली महिला एथलीटों ने 2022 में 285 मिलियन डॉलर की कमाई की। दुनिया में टॉप महिला खिलाड़ी कमाई लिस्ट में 51.1 मिलियन डॉलर के साथ जापान की नाओमी ओसाका (Naomi Osaka) सबसे अधिक कमाई करने वाली महिला खिलाड़ी हैं। इसके बाद सेरेना विलियम्स (Serena Williams) 41.3 मिलियन डॉलर के साथ दूसरे स्थान पर हैं। इस साल स्ट्रैटोस्फियर सूची में चार नए चेहरे फ्रीस्टाइल स्कीयर, एलीन गु और टेनिस ऐस एम्मा रेडुकानू, इगा स्वेटेक और कोको गौफ हैं।

### साल 2022 में पीवी सिंधु की कमाई

वर्ल्ड हाईएस्ट पेड फीमेल एथलीट्स 2022 लिस्ट (worlds highest paid female athletes 2022) के टॉप 25 लिस्ट में भारत की स्टार खिलाड़ी पीवी सिंधु 12वें नंबर पर हैं। पीवी सिंधु की इस साल की कमाई 7.1 मिलियन डॉलर यानी 58.6 करोड़ रुपये है। इन्होंने ऑन फील्ड 82 लाख रुपये की कमाई की है, जबकि ऑफ फील्ड से 57.8 करोड़ रुपये की कमाई की है।

### फीफा ने आधिकारिक तौर पर 2022 विश्व रैंकिंग की घोषणा की

फीफा ने आधिकारिक तौर पर 2022 विश्व रैंकिंग की घोषणा की है, और ब्राजील अपने नंबर 1 स्थान पर कायम है और 22वां फीफा पुरुष विश्व कप 2022 चैंपियंस अर्जेंटीना दूसरे स्थान पर है। 2022 फीफा ग्लोबल कप में अपनी उपलब्धियों के बाद, मोरक्को फीफा विश्व रैंकिंग में 22वें से 11वें स्थान पर पहुंच गया है।

विश्व कप खिताब जीतने के बाद भी अर्जेंटीना (1838.38 अंक) फीफा रैंकिंग में शीर्ष पर नहीं पहुंच पाया और एक स्थान के फायदे के साथ दूसरे नंबर पर आ गया। क्वार्टर फाइनल से बाहर होने वाला ब्राजील (1840.77 अंक) रैंकिंग में शीर्ष पर कायम है। ब्राजील को विश्व कप से क्रोएशिया ने बाहर किया था, लेकिन ब्राजील की टीम के पास अधिक अंक थे जिससे वह शीर्ष स्थान से नहीं हट पाया।

अर्जेंटीना से विश्व कप के फाइनल में हारने वाली फ्रांस (1823.39 अंक) की टीम तीसरे और बेल्जियम चौथे स्थान पर है। बेल्जियम (1781.3 अंक) को रैंकिंग में दो स्थान का नुकसान हुआ है और कतर विश्वकप में वह एक ही मैच जीत पाया था। क्वार्टर फाइनल में हारने वाले इंग्लैंड (1774.19 अंक) और नीदरलैंड (1740.92 अंक) पांचवें और छठे स्थान पर है।

क्रोएशिया (1727.62 अंक) पांच पायदान के फायदे के साथ सातवें नंबर पर आ गया। यूरोपियन चैंपियन इटली (1723.56 अंक) आठवें पायदान पर है। विश्व कप के सेमीफाइनल में पहुंचकर इतिहास रचने वाली मोरक्को (1692.71 अंक) की टीम 11 स्थान के फायदे के साथ 11वें नंबर पर आ गई। अमेरिका (1652.74 अंक) 13वें और मेक्सिको (1635.78 अंक) 15वें नंबर पर है।

जापान (1593.08 अंक) की टीम 20वें नंबर पर आई गई। उसे चार पायदान का फायदा हुआ है। ऑस्ट्रेलिया (1533.97 अंक) 11 स्थान के फायदे से 27वें नंबर पर पहुंच गया। दोनों टीमों के कतर विश्व कप में अंतिम-16 तक पहुंची थी। ग्रुप दौर में ब्राजील को हराने वाली कैमरून (1499.3 अंक) की टीम 33वें नंबर पर आ गई है। वहीं, कतर (1393.56 अंक) को 10 पायदान का नुकसान हुआ है और वह 60वें नंबर पर आ गया। भारत 106वें पायदान पर बना हुआ है।

### National Affairs

- राष्ट्रीय उपभोक्ता अधिकार दिवस पर केंद्रीय खाद्य और उपभोक्ता मामलों के मंत्री पीयूष गोयल ने 24 दिसंबर 2022 को नई दिल्ली में राइट टू रिपेयर पोर्टल सहित कई नई पहलों की शुरुआत की। इससे ग्राहकों को काफी फायदा मिलेगा। इस पोर्टल की शुरुआत होने से एक ही प्लेटफॉर्म पर सभी कंपनियों के प्रॉडक्ट की जानकारी होगी। इसके साथ ही उनके Repair, उसके रेट, समान की उपलब्धता की जानकारी होगी। पोर्टल पर आपको इलेक्ट्रॉनिक्स, फोन, Consumer Durable, Cars, Farm Equipment कैटेगरी की पूरी जानकारी मिलेगी। (Click here to read the article)
- भारत सरकार ने आधिकारिक तौर पर 27 दिसंबर को बहु-खेल आयोजनों के एक भाग के रूप में 'ई-स्पोर्ट्स' (इलेक्ट्रॉनिक स्पोर्ट्स) को मान्यता दी है। युवा मामले और खेल मंत्रालय के तहत खेल विभाग द्वारा ई-स्पोर्ट्स का संचालन किया जाएगा। यह फैसला राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू द्वारा संविधान के अनुच्छेद 77 के प्रावधान तीन में दिए गए अधिकारों का प्रयोग करते हुए ई स्पोर्ट्स से संबंधित नियमों में बदलाव के बाद किया गया। (Click here to read the article)

Bilingual

NRA CET Ready

BANK  
MAHA PACK

Live Classes, Video Courses,  
Test Series, eBooks

- राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने “तीर्थयात्रा कायाकल्प और आध्यात्मिक, विरासत संवर्धन अभियान” (प्रसाद) योजना के तहत तेलंगाना के भद्राचलम तीर्थ में सुविधाओं के विकास के लिए परियोजना की आधारशिला रखी। उन्होंने भद्राचलम के प्रसिद्ध भगवान राम मंदिर में पूजा-अर्चना की। मुर्मू ने कहा कि पर्यटन लोगों की आजीविका के अवसरों और आय को बढ़ाता है और स्थानीय अर्थव्यवस्था को भी मजबूत करता है। राष्ट्रपति ने ‘प्रसाद’ के तहत तीर्थ स्थलों के विकास के माध्यम से आध्यात्मिक और सांस्कृतिक पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए पर्यटन मंत्रालय की सराहना की। (Click here to read the article)
- राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने 27 दिसंबर को आंध्र प्रदेश के श्रीशैलम मंदिर में तीर्थयात्रा कायाकल्प और आध्यात्मिक, विरासत संवर्धन अभियान (प्रसाद) योजना के तहत श्रीशैलम मंदिर के विकास की परियोजना और एक पर्यटन सुविधा केंद्र का उद्घाटन किया। परियोजना को प्रसाद योजना के तहत स्वीकृत और क्रियान्वित किया गया है। इन हस्तक्षेपों का उद्देश्य आगंतुकों के लिए अत्याधुनिक सुविधाएं प्रदान करके श्रीशैलम मंदिर को एक विश्व स्तरीय तीर्थ और पर्यटन स्थल बनाना है। (Click here to read the article)

### States in the News

- मध्य प्रदेश के ग्वालियर में पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी का स्मारक बनाया जाएगा। प्रदेश सरकार ने इसके लिए जमीन आवंटित कर दी है। ग्वालियर शहर पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी की जन्मस्थली है। यहां उनका स्मारक बनाए जाने को लेकर मांग उठ रही थी, अब सरकार ने इसके लिए मंजूरी दे दी है। ग्वालियर के संभागीय आयुक्त दीपक सिंह ने कहा कि कलेक्टर ने प्रस्ताव के अनुसार सिरोल क्षेत्र में पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के स्मारक के निर्माण के लिए लगभग 4,050 हेक्टेयर भूमि आवंटित की गई है। (Click here to read the article)
- केंद्रीय गृह मंत्रालय ने उत्तर प्रदेश सरकार की सिफारिशों के बाद राज्य के दो स्थानों के नाम बदलने पर अपनी सहमति दे दी है। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। गोरखपुर जिले में नगर पालिका परिषद ‘मुंडेरा बाजार’ का नाम बदलकर ‘चौरी-चौरा’ और देवरिया जिले के ‘तेलिया अफगान’ गांव का नाम बदलकर ‘तेलिया शुक्ला’ करने के लिए मंत्रालय ने ‘अनापत्ति’ प्रमाण पत्र (एनओसी) जारी कर दिया है। गृह मंत्रालय नाम परिवर्तन के प्रस्तावों पर संबंधित एजेंसियों के परामर्श के बाद मौजूदा दिशानिर्देशों के अनुसार विचार करता है। (Click here to read the article)
- केरल के मुख्यमंत्री पिनाराई विजयन का निर्वाचन क्षेत्र धर्मदम भारत का पहला पूर्ण पुस्तकालय निर्वाचन क्षेत्र बन गया है। अपने फेसबुक पोस्ट में, मुख्यमंत्री विजयन ने कहा कि निर्वाचन क्षेत्र के कुल 138 वार्डों में से 63 वार्डों में कोई पुस्तकालय नहीं था। हालांकि, एक जन संगठन, पीपुल्स मिशन फॉर सोशल डेवलपमेंट की मदद से, यह कार्य पूरा हो गया। (Click here to read the article)
- उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री वृजेश पाठक और चिकित्सा शिक्षा राज्य मंत्री मयंकेश्वर शरण सिंह ने 22 राजकीय मेडिकल कॉलेजों में ‘ई-सुश्रुत’ अस्पताल प्रबंधन सूचना प्रणाली (एचएमआईएस) का उद्घाटन किया। यह पहल राज्य चिकित्सा शिक्षा विभाग द्वारा सेंटर फॉर डेवलपमेंट ऑफ एडवांस्ड कंप्यूटिंग (CDAC) के सहयोग से शुरू की गई थी। (Click here to read the article)

- केंद्रीय ऊर्जा मंत्री आरके सिंह ने कहा है कि टिहरी में विश्वस्तरीय सुविधाओं से युक्त ट्रेनिंग सेंटर स्थापित किया जाएगा, जिसमें खिलाड़ियों के ठहरने से लेकर ट्रेनिंग की भी व्यवस्था की जाएगी। सिन्हा ने कहा कि इस ट्रेनिंग सेंटर में बेहतर खेल प्रतिभाओं को टीएचडीसी द्वारा विदेश में भी ट्रेनिंग दी जाएगी। ऊर्जा मंत्रालय द्वारा यह तय किया गया है कि ऊर्जा मंत्रालय की हर एक कंपनी एक खेल को अंगीकृत करेगी, इसी क्रम में टीएचडीसी इंडिया लिमिटेड द्वारा कयाकिंग कैनोइंग खेल को अंगीकृत किया गया है। (Click here to read the article)
- केरल के सुदूर उत्तर में ‘स्पाइस कोस्ट’, जिसे उत्तर मालाबार के रूप में जाना जाता है, 24 दिसंबर से असंख्य रंगों और ‘बेकल इंटरनेशनल बीच फेस्टिवल’ का आयोजन कर रहा है। मुख्यमंत्री पिनाराई विजयन ने 10 दिवसीय पहले अंतर्राष्ट्रीय समुद्र तट उत्सव का उद्घाटन किया। यह महोत्सव राज्य की सांस्कृतिक और कलात्मक विशिष्टता की संपूर्णता और सार को दर्शाता है। (Click here to read the article)
- महाराष्ट्र विधानसभा ने 28 दिसंबर को लोकायुक्त विधेयक 2022 पारित किया, जो मुख्यमंत्री और मंत्रिपरिषद को भ्रष्टाचार विरोधी लोकपाल के दायरे में लाता है। ऐसा करने वाला वह देश का पहला राज्य है। शिक्षक प्रवेश परीक्षा में कथित घोटाले को लेकर विपक्ष के सदन से बहिर्गमन करने के कारण विधेयक बिना किसी चर्चा के पारित हो गया। कैबिनेट मंत्री दीपक केसरकर ने विधेयक पेश किया जिसमें मुख्यमंत्री और कैबिनेट को भ्रष्टाचार विरोधी लोकपाल के दायरे में लाने का प्रावधान है। (Click here to read the article)
- दुनिया का सबसे बड़ा ओपन-एयर थिएटर माना जाने वाला ‘धनु यात्रा’ उत्सव 27 दिसंबर को पश्चिमी ओडिशा के बरगढ़ शहर में शुरू हुआ। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 11 दिवसीय उत्सव की शुरुआत के साथ पूर्वी राज्य के लोगों को बधाई दी। दो साल के अंतराल के बाद यह महोत्सव शुरू हुआ। इस उत्सव में लाखों लोगों के दिलों को छूने वाली लोक कलाओं के माध्यम से भगवान श्री कृष्ण से संबंधित प्रसंगों को प्रस्तुत किया जाएगा। (Click here to read the article)
- आंध्र प्रदेश सरकार ने आठवीं कक्षा की पाठ्यपुस्तकों में फातिमा शेख के योगदान पर एक पाठ शुरू किया है। फातिमा शेख भारत की पहली महिला मुस्लिम शिक्षिका और भारत की सबसे महान समाज सुधारकों और शिक्षिकाओं में से एक थीं। उन्हें प्रसिद्ध समाज सुधारक दंपति ज्योति राव फुले और सावित्रीबाई को आश्रय देने के लिए जाना जाता था, जिन्होंने बालिकाओं की शिक्षा के लिए काम किया था। (Click here to read the article)
- तमिलनाडु सरकार ने एक परियोजना के जरिये नीलगिरि तहर के संरक्षण के लिए आदेश जारी किये। इसे देश में अपनी तरह की पहली परियोजना बताया जा रहा है। सरकार ने कहा कि 25.14 करोड़ रुपये की लागत वाली यह परियोजना 2022-2027 के दौरान लागू की जाएगी और उपकरणों की मदद से तहर की संख्या का आकलन करने के लिए सर्वेक्षण किये जाएंगे। (Click here to read the article)

**International Affairs**

- सिव्निनी राबुका को फिजी का नया प्रधानमंत्री चुना गया है। बता दें कि सिव्निनी राबुका ने फिजी के 12वें प्रधानमंत्री के रूप में शपथ ग्रहण की। राबुका 2021 में गठित फिजी में एक राजनीतिक दल पीपुल्स एलायंस के नेता हैं। फिजी की सोशल डेमोक्रेटिक लिबरल पार्टी (SODELPA) ने राबुका के पीपुल्स एलायंस और नेशनल फेडरेशन पार्टी के साथ गठबंधन बनाने के लिए मतदान किया। प्रधानमंत्री के लिए गुप्त संसदीय वोट में, राबुका को 28 वोट मिले, जबकि संसद के 27 सदस्यों ने फिजी नेता वोरके बैनिमारामा के लिए मतदान किया। (Click here to read the article)
- आर्कटिक ब्लास्ट (Arctic Blast) ने अमेरिका पर Bomb Cyclone ला दिया है। अमेरिका में इस समय जो मौसम है, उसने जिंदगी रोक दी है। यातायात बंद है। संचार सेवा बाधित है। भयानक सर्दी पड़ रही है। पारा माइनस 57 डिग्री सेल्सियस तक पहुंच गया है। कई इलाकों में साढ़े तीन फीट मोटी बर्फ जमी है। हवाएं इतनी तेज और ठंडी हैं कि हड्डियों को जमा दें। (Click here to read the article)
- मालदीव की एक अदालत ने हाल ही में पूर्व राष्ट्रपति अब्दुल्ला यामीन को 11 साल की जेल की सजा सुनाई। यामीन को भ्रष्टाचार और धन शोधन जैसे मामलों में दोषी पाया गया है। अदालत ने आरोपों में दोषी पाते हुए यामीन को पांच मिलियन डॉलर का जुर्माना लगाया। अदालत ने यामीन को सरकार के स्वामित्व वाले एक द्वीप को पट्टे पर देने के ऐवज में रिश्तत लेने का दोषी पाया। यामीन साल 2013 से 2018 के दौरान मालदीव के राष्ट्रपति रहे। वे साल 2018 में चुनाव हार गए। हालांकि यामीन 2023 में होने वाले चुनाव के लिए मालदीव की प्रगतिशील पार्टी के लिए राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार घोषित किए गए थे। (Click here to read the article)
- अंटार्कटिका के जैव विविधता नए शोध ने संकेत दिया है कि अंटार्कटिक पारिस्थितिक तंत्र की सुरक्षा के लिए और अधिक किया जाना है, और अगर हम कोई बदलाव नहीं करते हैं, तो भूमि आधारित आबादी वाली अंटार्कटिक प्रजातियों में से 97% तक वर्ष 2100 तक विलुप्त हो सकती हैं। एक नए शोध में इस बात का पता चला है। प्रकाशित इस शोध में यह भी पाया गया है कि अंटार्कटिका की जैव विविधता के लिए खतरों को कम करने के लिए दस प्रमुख रणनीतियों को लागू करने के लिए प्रति वर्ष केवल 2.30 करोड़ अमेरिकी डॉलर पर्याप्त होंगे। (Click here to read the article)
- दक्षिण कोरिया में 'ब्रेन-ईटिंग अमीबा' का पहला केस सामने आया है, जिसके बाद सबकी नींद उड़ गई है। यह बीमारी काफी घातक बताई जा रही है। 'ब्रेन-ईटिंग अमीबा' लोगों के मस्तिष्क को खत्म कर देता है। कोरिया रोग नियंत्रण और रोकथाम एजेंसी (केडीसीए) ने इस बीमारी की पुष्टि की है। साउथ कोरिया में इस रोग का यह पहला मामला है, जिसमें पीड़ित की अस्पताल में मौत हो चुकी है। (Click here to read the article)
- बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना ने ढाका में पहली मेट्रो रेल का उद्घाटन किया। दियावारी और अगर्गांव स्टेशन के बीच पहली यात्रा के लिए मेट्रो ट्रेन को ढाका में हरी झंडी दिखाई गई। मेट्रो रेल 2030 तक पूरा होने वाली मास रैपिड ट्रांजिट की बांग्लादेश परियोजना का हिस्सा है। रिपोर्ट के अनुसार बांग्लादेश में यह मेट्रो सेवा जापान ने फंड की है। इसके साथ ही नवनिर्भूत जापानी राजदूत किमिनोरी इवामा और इचिगुची तोमोहाइड मौजूद थे। (Click here to read the article)

- भूटान में भारत की सहायता से तैयार किया गया 720 मेगावाट मंगदेछु हाइड्रोपावर प्रोजेक्ट को भूटान की ड्रक ग्रीन पावर कॉरपोरेशन (DGPC) को 27 दिसंबर को सौंप दिया गया। भूटान की राजधानी में आयोजित एक कार्यक्रम के दौरान इसे सौंपा गया जिसमें भूटान के आर्थिक मामलों के मंत्री ल्योनपो लोकनाथ शर्मा और भूटान में भारत के राजदूत सुधाकर दलेला ने भाग लिया। इस परियोजना को सौंपने के साथ ही भारत और भूटान ने चार बड़ी जलविद्युत परियोजनाओं को सफलतापूर्वक पूरा कर लिया है। (Click here to read the article)
- बेंजामिन नेतन्याहू एक बार फिर से इजरायल के प्रधानमंत्री बन गए हैं। उन्हें प्रधानमंत्री पद की शपथ दिलाई गई। सबसे लंबे समय तक अपने देश का पीएम रहने वाले नेतन्याहू को 120 सदस्यीय नेसेट (संसद) में 63 सांसदों का समर्थन हासिल है। समाचार एजेंसी पीटीआइ के मुताबिक, 54 सांसदों ने उनकी सरकार के खिलाफ मतदान किया। 73 वर्षीय नेतन्याहू ने छठी बार प्रधानमंत्री पद की जिम्मेदारी संभाली है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इजरायल का नया प्रधानमंत्री बनने पर नेतन्याहू को बधाई दी है। मोदी ने ट्वीट किया, नेतन्याहू को नई सरकार बनाने पर हार्दिक बधाई। (Click here to read the article)
- अमेरिकी उपराष्ट्रपति कमला हैरिस ने भारतीय अमेरिकी राजीव बड्याल को राष्ट्रीय अंतरिक्ष परिषद के उपयोगकर्ता सलाहकार समूह (यूएजी) में नामित किया है। यूएजी को एक मजबूत और जिम्मेदार अमेरिकी अंतरिक्ष उद्यम को बनाए रखने और वर्तमान और भावी पीढ़ियों के लिए अंतरिक्ष को संरक्षित करने का काम सौंपा गया है। यूएजी का नेतृत्व अमेरिकी वायु सेना सेवानिवृत्त जनरल लेस्टर लाइल्स द्वारा किया जा रहा है। (Click here to read the article)

**Agreements/MoUs Signed**

- भाभा परमाणु अनुसंधान केंद्र (BARC) में अटल ऊष्मायन केंद्र (AIC) ने वाणिज्यिक उत्पादों में नई तकनीकों के ऊष्मायन के लिए MSMEs के साथ समझौतों पर हस्ताक्षर किए। अनुसंधान प्रयोगशालाओं से बाजार में उत्पादों के रूपांतरण में तेजी लाने के लिए BARC में AIC के लॉन्च के उपलक्ष्य में समझौतों पर हस्ताक्षर किए गए थे। (Click here to read the article)
- भारत की सबसे बड़ी बिजली उत्पादन कंपनी 'नेशनल थर्मल पावर कॉरपोरेशन लिमिटेड' (एनटीपीसी) ने 26 दिसंबर को इटली स्थित मैयर टेक्निमोट ग्रुप की भारतीय सहायक कंपनी टेक्निमोट प्राइवेट लिमिटेड के साथ एक गैर-बाध्यकारी समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। इस एमओयू का उद्देश्य संयुक्त रूप से भारत में एनटीपीसी की परियोजना में व्यावसायिक स्तर पर ग्रीन मेथनॉल उत्पादन सुविधा विकसित करने की संभावना का मूल्यांकन और पता लगाना है। (Click here to read the article)
- भारत सरकार और मणिपुर सरकार ने 27 दिसंबर 2022 को नई दिल्ली में मणिपुर के एक विद्रोही गुट, जेलियांग्रोंग यूनाइटेड फ्रंट (जेडयूएफ) के साथ युद्ध विराम के समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। राज्य के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह की उपस्थिति में केंद्रीय गृह मंत्रालय, मणिपुर सरकार के वरिष्ठ अधिकारियों और जेडयूएफ के प्रतिनिधियों ने समझौते पर हस्ताक्षर किए। (Click here to read the article)

- विद्युत मंत्रालय ने 27 दिसंबर को कमजोर जलविद्युत परियोजनाओं/बिजली स्टेशनों के लिए प्रारंभिक चेतावनी प्रणाली के कार्यान्वयन के लिए रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन (DRDO) के साथ एक समझौता ज्ञापन (MoU) पर हस्ताक्षर किए हैं। ऊर्जा सचिव आलोक कुमार और डीआरडीओ के अध्यक्ष डॉ समीर वी कामत ने नई दिल्ली में समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए। इसका उद्देश्य हिमखलन, भूखलन, ग्लेशियर, हिमनदी झीलों और अन्य भू-खतरों के खिलाफ उपयुक्त शमन उपायों को विकसित करने की दिशा में संयुक्त रूप से काम करना है। (Click here to read the article)

### Books and Authors

- सी रंगराजन ने "फोर्क्स इन द रोड: माई डेज़ एट आरबीआई एंड बियॉन्ड" नामक एक पुस्तक लिखी है। इसे पेंगुइन बिजनेस (पेंगुइन ग्रुप) द्वारा प्रकाशित किया गया था। यह पुस्तक एक भारतीय अर्थशास्त्री, पूर्व संसद सदस्य और भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) के 19वें गवर्नर डॉ. सी. रंगराजन का संस्मरण है। यह स्वतंत्रता के बाद के योजना युग से वर्तमान समय तक भारत के परिवर्तन पर चर्चा करता है। किताब को 3 भागों में बांटा गया है। भाग 1- 'RBI और योजना आयोग', भाग 2- 'RBI के गवर्नर' और भाग 3- 'RBI से परे'। (Click here to read the article)

### Banking/Economy/Business News

- भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने देश के सभी बैंकों से पहली जनवरी तक मौजूदा लॉकर ग्राहकों के साथ लॉकर समझौते का नवीकरण करने को कहा है। सभी मौजूदा लॉकर ग्राहकों को नए समझौते के लिए अपनी पात्रता का प्रमाण देना होगा। सभी ग्राहकों को एक निश्चित तिथि से पहले अपने समझौते का नवीकरण कराना होगा। (Click here to read the article)
- एनडीटीवी (NDTV) के संस्थापक प्रणय रॉय और राधिका रॉय ने कहा है कि वे अपने अधिकांश शेयर अडानी समूह (Adani Group) को बेचेंगे। दोनों संस्थापकों ने इस बारे में 23 दिसंबर को जानकारी दी है। संस्थापकों ने शेयर बाजारों को जानकारी में कहा कि हमने आपसी समझौते के तहत एनडीटीवी में अपने अधिकांश शेयर एएमजी मीडिया नेटवर्क (अडानी समूह की फर्म) को बेचने का फैसला किया है। (Click here to read the article)
- ब्रिटेन की एक कंसल्टेंसी संस्था आर्थिक और व्यापार अनुसंधान- सेंटर फॉर इकोनॉमिक्स एंड बिजनेस रिसर्च (सीईबीआर) ने कहा है कि भारत 2035 तक विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा। वर्तमान में भारत पांचवें स्थान पर है। संस्था ने अपने वार्षिक वर्ल्ड इकोनॉमिक लीग टेबल में कहा कि अगले पांच वर्षों में, भारत के सकल घरेलू उत्पाद की वार्षिक वृद्धि दर औसतन छह दशमलव चार प्रतिशत रहने की उम्मीद है। इसके बाद के नौ वर्षों में विकास दर औसतन साढ़े छह प्रतिशत रहने की संभावना है। (Click here to read the article)

- रिलायंस जियो लगातार देश के कई शहरों में अपनी 5जी सर्विस का विस्तार कर रहा है। इसी कड़ी में अब कंपनी ने आंध्र प्रदेश में भी अपनी Jio True 5G सर्विस को रोलआउट कर दिया है। आंध्र प्रदेश के तिरुमाला, विशाखापत्तनम, विजयवाड़ा और गुंटूर शहरों में टू जियो 5जी सर्विस का इस्तेमाल किया जा सकता है। बता दें कि हाल ही में जियो ने केरल में 5जी सर्विस को रोलआउट किया है। (Click here to read the article)
- भारत सरकार के स्वामित्व वाले सार्वजनिक क्षेत्र के बैंक, इंडियन बैंक ने राजस्थान में सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) के उद्यमियों के लिए अपना प्रमुख व्यवसाय सलाह कार्यक्रम - 'एमएसएमई प्रेरणा' शुरू किया है। 'एमएसएमई प्रेरणा', किसी भी बैंक द्वारा देश में एमएसएमई क्षेत्र के लिए अपनी तरह की पहली पहल है। (Click here to read the article)
- रिलायंस इंडस्ट्रीज लिमिटेड 2,850 करोड़ रुपये में जर्मन फर्म मेट्रो एजी के भारत में थोक कारोबार का अधिग्रहण करेगी। इस अधिग्रहण से रिलायंस के मुखिया अरबपति मुकेश अंबानी भारत के विशाल खुदरा क्षेत्र में अपनी प्रमुख स्थिति को मजबूत करना चाहता है। रिलायंस इंडस्ट्रीज की सविसिडियरी आरआरवीएल (रिलायंस रिटेल वेंचर्स लिमिटेड) ने 100 प्रतिशत हिस्सेदारी की खरीदारी के लिए मेट्रो कैश एंड कैरी इंडिया प्राइवेट लिमिटेड के साथ समझौते पर हस्ताक्षर किया है। यह डील 2850 करोड़ रुपये में की गई है। (Click here to read the article)
- आरबीआई की एक रिपोर्ट के अनुसार, सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों (पीएसबी) ने 2018-19 में सबसे अधिक धोखाधड़ी की रिपोर्ट की, जिसमें 55.4% मामले दर्ज किए गए और 90% पैसा शामिल था। यह मुख्य रूप से एक अपर्याप्त आंतरिक प्रक्रिया, कर्मियों की कमी और परिचालन जोखिमों को दूर करने के लिए अपर्याप्त प्रणालियों के कारण है। (Click here to read the article)
- एक आम धारणा यह है कि भारत में अधिकांश ग्रामीण आबादी डिजिटल बैंकिंग से अच्छी तरह वाकिफ नहीं है। हालांकि, भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) द्वारा आयोजित अखिल भारतीय "वित्तीय साक्षरता और समावेशन सर्वेक्षण" के अनुसार, देश भर में ग्रामीण और शहरी आबादी के बीच डिजिटल बैंकिंग जागरूकता और ज्ञान को एक रहस्योद्घाटन कहा जा सकता है। 21 के स्कोर पर दोनों खंडों के लिए औसत 11.7 के साथ एक दूसरे के बराबर है। (Click here to read the article)

**BILINGUAL**

**Video Solutions**

**BANK PRIME**

**TEST PACK**

IBPS RRB, SBI, IBPS PO | Clerk & Others

**1200+ TOTAL TESTS**

- भारत के प्रमुख प्राइवेट जनरल इंश्योरर में से एक, बजाज आलियांज जनरल इंश्योरेंस (Bajaj Allianz General Insurance) ने अपने अनूठे हेल्थ इंश्योरेंस राइडर 'रिस्पेक्ट सीनियर केयर राइडर' (Respect Senior Care Rider) के लॉन्च की घोषणा की। वृद्ध माता-पिता की देखभाल से जुड़ी सभी जिम्मेदारियों को पूरा करना मुश्किल हो सकता है; यह राइडर माता-पिता की जिम्मेदारी को सुचारू रूप से पूरा करने में मदद करता है। इस लक्ष्य को पूरा करने के लिए, बजाज आलियांज जनरल इंश्योरेंस (Bajaj Allianz General Insurance) ने बीमाधारकों को उनकी चिंताओं से निपटने में मदद करने के लिए सर्विस प्रोवाइडर के एक व्यापक नेटवर्क के साथ करार किया है। (Click here to read the article)
- भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच अंतरिम मुक्त व्यापार समझौता (एफटीए) 29 दिसंबर से लागू हो गया है। इसके बाद अब भारत के छह हजार से ज्यादा उत्पादों के निर्यात पर ऑस्ट्रेलिया में कोई शुल्क नहीं लगेगा। इस समझौते पर दो अप्रैल, 2022 को हस्ताक्षर किए गए थे। इससे ऑस्ट्रेलियाई बाजार में हजारों घरेलू सामान जैसे कपड़ा, चमड़ा आदि को शुल्क मुक्त पहुंच प्रदान की जा सकेगी। (Click here to read the article)
- एशियाई विकास बैंक (एडीबी) ने अपनी वार्षिक वार्षिक खरीद रिपोर्ट 2022 में भारत सरकार के स्वामित्व वाली वाटर एंड पावर कंसल्टेंसी सर्विसेज इंडिया लिमिटेड (वैपकोस) कंपनी को जल और अन्य बुनियादी ढांचा क्षेत्रों में शीर्ष परामर्श सेवा फर्म के रूप में स्थान दिया है। (Click here to read the article)
- भारतीय रिज़र्व बैंक ने 27 दिसंबर को भारतीय बैंकिंग क्षेत्र की गतिविधियों को कवर करते हुए 'भारत में बैंकों से संबंधित सांख्यिकीय तालिकाएँ: 2021-22' शीर्षक से अपना वेब प्रकाशन जारी किया। यह प्रकाशन क्षेत्रीय ग्रामीण बैंकों को छोड़कर अनुसूचित वाणिज्यिक बैंकों के लिए उनकी परिपक्वता प्रोफाइल, आय और व्यय, चुनिंदा वित्तीय अनुपात, कर्मचारियों की संख्या और प्राथमिकता क्षेत्र के अग्रिमों के विवरण के साथ देनदारियों और परिसंपत्तियों की प्रमुख मदों पर इकाई-वार जानकारी प्रस्तुत करता है। (Click here to read the article)
- वित्त वर्ष 2022-23 की अप्रैल से नवंबर के बीच में भारत का राजकोषीय घाटा 9.78 लाख करोड़ रुपये पहुंच गया है, जो कि चालू वित्त वर्ष के लिए केंद्रीय बजट के 16.61 लाख करोड़ रुपये के लक्ष्य का 58.9 प्रतिशत है। सरकारी आंकड़ों से ये जानकारी आई है। लेखा महानियंत्रक (सीजीए) के आंकड़ों के अनुसार, चालू वित्त वर्ष के 9.91 लाख करोड़ रुपये के लक्ष्य का राजस्व घाटा 5.73 लाख करोड़ रुपये या 57.8 प्रतिशत रहा। (Click here to read the article)
- कोयला, उर्वरक, इस्पात, सीमेंट और बिजली क्षेत्रों के बेहतर प्रदर्शन से देश के आठ बुनियादी उद्योगों का उत्पादन नवंबर में 5.4 प्रतिशत बढ़ गया जबकि एक साल पहले इसकी वृद्धि 3.2 प्रतिशत रही थी। हाल ही में जारी आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार नवंबर महीने में कच्चा तेल, प्राकृतिक गैस और रिफाइनरी उत्पादन में गिरावट आई। इसके पहले अक्टूबर महीने में आठ बुनियादी उद्योगों की वृद्धि दर 0.9 प्रतिशत रही थी। (Click here to read the article)
- SBI फाउंडेशन ने हिमालयन पर्यावरण अध्ययन और संरक्षण (HESCO) के सहयोग से एक परियोजना तैयार की है जिसका उद्देश्य चमोली जिले के जोशीमठ ब्लॉक में 10 आपदा-प्रवण गांवों में समान आर्थिक और पारिस्थितिक विकास को बढ़ावा देना है। (Click here to read the article)
- सरकार ने छोटी जमा योजनाओं पर ब्याज दरों में बढ़ोतरी की घोषणा की है। इनमें पोस्ट ऑफिस सावधि जमा, एनएससी (नेशनल सेविंग सर्टिफिकेट) और वरिष्ठ नागरिक बचत योजना शामिल हैं। अर्थव्यवस्था में ब्याज दरों में मजबूती के तहत एक जनवरी से इन जमा योजनाओं की ब्याज दर 1.1 प्रतिशत तक बढ़ाने की घोषणा की गई है। (Click here to read the article)
- Tata Motors अब जनवरी 2023 से Ford India का मैनुफैक्चरिंग प्लांट को स्टॉर्ट करने के लिए तैयार है। साणंद स्थिति इस प्लांट में टाटा अपनी इलेक्ट्रिक गाड़ियों को बना सकती है। कंपनी का कहना है कि फोर्ड इंडिया के प्लांट को 10 जनवरी से पूरी तरह से अधिग्रहण कर लिया जाएगा। इस साल अगस्त में कंपनी ने घोषणा की थी कि उसकी सहयोगी टाटा पैसेंजर इलेक्ट्रिक मोबिलिटी लिमिटेड (टीपीईएमएल) गुजरात में फोर्ड इंडिया प्राइवेट लिमिटेड (एफआईपीएल) के साणंद प्लांट का अधिग्रहण 725.7 करोड़ रुपये में करेगी। (Click here to read the article)
- अदाणी समूह ने एनडीटीवी के संस्थापक प्रणय राय और उनकी पत्नी राधिका राय के पास मौजूद 27.26 फीसदी शेयरों की हिस्सेदारी का अधिग्रहण कर लिया है। अदाणी एंटरप्राइजेज की ओर से इसकी जानकारी दी गई। कंपनी की ओर से कहा गया है कि कंपनी की परोक्ष सब्सिडियरी और एनडीटीवी के प्रवर्तक ग्रुप में शामिल आरआरपीआर ने मीडिया हाउस के संस्थापक प्रणय राय और उनकी पत्नी राधिका राय की 27.26 फीसदी हिस्सेदारी का परस्पर अंतरण के माध्यम से अधिग्रहण कर लिया है। (Click here to read the article)

### Appointments/Resignations

- एसबीआई फंड्स मैनेजमेंट लिमिटेड ने शमशेर सिंह को कंपनी का प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) नियुक्त किया है। परिसंपत्ति प्रबंधन कंपनी ने बयान में कहा कि सिंह को विनय एम टोंस की जगह नियुक्त किया गया है। इससे पहले वह भारतीय स्टेट बैंक (एसबीआई) में उप प्रबंध निदेशक थे। (Click here to read the article)
- अनिल कुमार लाहोटी को रेलवे बोर्ड का मुख्य कार्यकारी अधिकारी और अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। मध्य रेलवे के पूर्व महाप्रबंधक को एक सप्ताह पहले बोर्ड के सदस्य (इन्फ्रास्ट्रक्चर) के रूप में नियुक्त किया गया था, और वे 1 जनवरी को विनय कुमार त्रिपाठी से अध्यक्षता ग्रहण करेंगे। (Click here to read the article)
- गंजी कमला वी राव को मुख्य कार्यकारी अधिकारी, भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (FSSAI), स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय का जिम्मा सौंपा गया है। गंजी कमला वी राव वर्तमान में भारत पर्यटन विकास निगम लिमिटेड के प्रबंध निदेशक हैं। (Click here to read the article)
- संतोष कुमार यादव को भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण (एनएचएआई) का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। उत्तर प्रदेश कैडर के 1995 बैच के भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएएस) अधिकारी वर्तमान में शिक्षा मंत्रालय के स्कूल शिक्षा और साक्षरता विभाग में अतिरिक्त सचिव हैं। कार्मिक मंत्रालय के एक आदेश के अनुसार, उन्हें एनएचएआई का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। (Click here to read the article)

- लेफ्टिनेंट जनरल अरविंद वालिया को भारतीय सेना का अगला इंजीनियर-इन-चीफ नियुक्त किया गया है। समाचार एजेंसी एएनआई ने बताया कि वह लेफ्टिनेंट जनरल हरपाल सिंह का स्थान लेंगे, जो 31 दिसंबर को सेवानिवृत्त हो रहे हैं। 1986 बैच के एक अधिकारी, लेफ्टिनेंट जनरल वालिया भारतीय सैन्य अकादमी, देहरादून के पूर्व छात्र हैं, और उन्होंने वहां प्रतिष्ठित रजत पदक भी प्राप्त किया है। (Click here to read the article)
- भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने भास्कर बाबू रामचंद्रन की सूर्योदय स्मॉल फाइनेंस बैंक में प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) के पद पर तीन वर्ष के लिए पुनः नियुक्ति की मंजूरी दी है। बैंक ने शेयर बाजारों को सूचित किया कि भारतीय रिजर्व बैंक ने 26 दिसंबर 2022 को भास्कर बाबू रामचंद्रन की बैंक में तीन वर्ष के लिए प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी के पद पर पुनः नियुक्ति को मंजूरी दी है। यह आदेश 23 जनवरी 2023 से प्रभाव में आएगा। (Click here to read the article)
- भारत सरकार ने 28 दिसंबर 2022 को सतर्कता आयुक्त प्रवीण कुमार श्रीवास्तव को कार्यवाहक केंद्रीय सतर्कता आयुक्त (सीवीसी) नियुक्त किया है। सीवीसी के मौजूदा प्रमुख सुरेश एन पटेल ने 24 दिसंबर 2022 को अपना कार्यकाल पूरा किया। प्रवीण कुमार श्रीवास्तव असम-मेघालय कैडर के 1988-बैच (सेवानिवृत्त) भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारी हैं। वह 31 जनवरी 2022 को सेवानिवृत्त हुए। (Click here to read the article)
- उत्तर प्रदेश के गौतमबुद्धनगर में पुलिस कमिश्नर पद पर लक्ष्मी सिंह को तैनात कर दिया गया है। वे नोएडा की टॉप कॉप होंगी। यूपी में इस पद तक पहुंचने वाली वे पहली महिला अधिकारी बन गई हैं। राज्य सरकार ने पुलिस महानिरीक्षक (आईजी), लखनऊ रेंज, लक्ष्मी सिंह को नोएडा का प्रभार देते हुए राज्य की पहली महिला पुलिस आयुक्त के रूप में नियुक्त किया है। (Click here to read the article)

### Defence News

- रक्षा मंत्री श्री राजनाथ सिंह की अध्यक्षता में रक्षा अधिग्रहण परिषद (डीएसी) ने 22 दिसंबर, 2022 को आयोजित अपनी बैठक में 24 पूंजी अधिग्रहण प्रस्तावों के लिए आवश्यकता की स्वीकृति (एओएन) को मंजूरी दी है। कुल 84,328 करोड़ रुपये के इन प्रस्तावों में भारतीय सेना के लिए छह, भारतीय वायु सेना के लिए छह, भारतीय नौसेना के लिए 10 और भारतीय तटरक्षक बल के लिए दो प्रस्ताव शामिल हैं। (Click here to read the article)

**BILINGUAL**

**Video Solutions**

**BANK PRIME TEST PACK**

IBPS RRB, SBI, IBPS PO | Clerk & Others

**1200+ TOTAL TESTS**

- ड्रोन विनिर्माता कंपनी गरुड एयरोस्पेस को स्वदेशी 'किसान ड्रोन' के लिए नागर विमानन महानिदेशालय (डीजीसीए) से 'टाइप सर्टिफिकेशन' और 'आरपीटीओ (रिमोट पायलट ट्रेनिंग ऑर्गेनाइजेशन)' मंजूरी मिल गई है। कंपनी ने एक बयान में यह जानकारी देते हुए कहा कि किसान ड्रोन कृषि उद्देश्यों के लिए है और इसे 'टाइप प्रमाणन' जीए-एजी मॉडल के लिए मिला है। डीजीसीए का 'टाइप प्रमाण' गुणवत्ता जांच के आधार पर दिया जाता है। इसे मानवरहित यान की सख्त जांच के बाद ही जारी किया जाता है। वहीं रिमोट पायलट ट्रेनिंग ऑर्गेनाइजेशन डीजीसीए द्वारा अधिकृत संगठन है जो ड्रोन नियम 2021 के नियम 34 के तहत 'रिमोट पायलट प्रमाणपत्र' देता है। (Click here to read the article)
- केंद्रीय गृह और सहकारिता मंत्री अमित शाह ने 29 दिसंबर 2022 को नई दिल्ली में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) का मोबाइल ऐप 'प्रहरी' लॉन्च किया। केंद्रीय गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय, बीएसएफ के महानिदेशक पंकज कुमार सिंह थे और कई अन्य गणमान्य व्यक्ति इस अवसर पर उपस्थित थे। अमित शाह ने कहा कि बीएसएफ का प्रहरी ऐप प्रोएक्टिव गवर्नेंस का बेहतरीन उदाहरण है। (Click here to read the article)
- भारतीय वायुसेना ने हाल ही में ब्रह्मोस एयर-लॉन्च मिसाइल के उन्नत संस्करण का सफल परीक्षण किया। यह लगभग 400 किमी की रेंज में किसी भी लक्ष्य को मार गिराने में सक्षम है। रक्षा अधिकारी के अनुसार सुखोई एसयू-30 एमकेआई लड़ाकू विमान से मिसाइल का परीक्षण किया गया। एसयू-30 एमकेआई लड़ाकू विमान से मिसाइल को दागा गया और इसने बंगाल की खाड़ी में सटीक लक्ष्य पर प्रहार किया। यह मिसाइल के एयर-लॉन्च के एंटी-शिप संस्करण का परीक्षण था। (Click here to read the article)
- भारतीय सेना ने हाल ही में अहमदाबाद कैंट में सैनिकों के लिए अपनी पहली 3-डी प्रिंटेड हाउस इवेलिंग यूनिट का उद्घाटन किया। ये दो मंजिला इमारत है। रक्षा मंत्रालय ने बताया कि लेटेस्ट 3D रैपिड कंस्ट्रक्शन टेक्नोलॉजी को शामिल करते हुए आवास इकाई का निर्माण मिलिट्री इंजीनियरिंग सर्विसेज (MES) ने MiCoB Pvt Ltd के सहयोग से किया है। रक्षा मंत्रालय ने कहा कि 3डी प्रिंटेड नींव, दीवारों और स्लैब का उपयोग करके गैराज के साथ ही 71 वर्गमीटर की आवासीय यूनिट को बनाया गया है। ये काम सिर्फ 12 सप्ताह में पूरा किया गया है। (Click here to read the article)

### Awards and Recognitions

- साइकिलिस्ट स्वाति सिंह को वर्ष 2022 का एकलव्य पुरस्कार प्रदान किया गया। यह पुरस्कार हर साल युवा खेल प्रतिभाओं को प्रोत्साहित करने के लिए दिया जाता है। सिंह को 23 दिसंबर को IMFA की चैरिटेबल विंग इंडियन मेटल्स पब्लिक चैरिटेबल ट्रस्ट (IMPACT) द्वारा आयोजित एक कार्यक्रम में प्रशस्ति पत्र, ट्रॉफी और 5 लाख रुपये नकद प्रदान किए गए। मर्क्यूरियल साइकिलिस्ट स्वस्ति ने राष्ट्रीय स्तर पर दो स्वर्ण और इतने ही रजत पदक जीते हैं। (Click here to read the article)

- भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान-मद्रास (आईआईटी-एम) ने व्हार्टन-क्यूएस रीडमेजिन एजुकेशन अवाइर्स (शिक्षा का ऑस्कर) में महत्वपूर्ण पहचान हासिल की है। डेटा साइंस और एप्लिकेशन में बीएस ने सर्वश्रेष्ठ ऑनलाइन कार्यक्रम श्रेणी में रजत जीता, जबकि आईआईटी और आईआईएससी की संयुक्त पहल एनपीटीईएल (नेशनल प्रोग्राम ऑन टेक्नोलॉजी एनहैंस्ड लर्निंग) ने आजीवन सीखने की श्रेणी में स्वर्ण जीता। (Click here to read the article)
- पूर्व प्रधानमंत्री स्व. अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म दिवस के उपलक्ष्य में विज्ञान भवन में नवम् राष्ट्रीय 'अटल सम्मान समारोह' और संगीतमय अटल गाथा का आयोजन किया गया। आयोजन अटल सम्मान समारोह ट्रस्ट ने किया। समारोह के प्रारम्भ में प्रसिद्ध कथा वाचक अजय भाई ने अटल बिहारी वाजपेयी के जीवन संस्मरणों और उनकी कविताओं का संगीतमय पाठ किया। (Click here to read the article)
- छत्तीसगढ़ की राजनांदगांव पुलिस के नशा-विरोधी, निजात अभियान को संस्थागत श्रेणी के 'लीडरशिप इन क्राइम प्रिवेंशन' कैटेगरी में अमेरिका के प्रतिष्ठित आईएसीपी 2022 अवार्ड के लिए चयन हुआ है। यह अभियान तत्कालीन पुलिस अधीक्षक संतोष सिंह के कार्यकाल में शुरू किया गया था। आधिकारिक तौर पर दी गई जानकारी में बताया गया है कि अमेरिका की अंतरराष्ट्रीय संस्था इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ चीफ्स ऑफ पुलिस (आईएसीपी) द्वारा तत्कालीन पुलिस अधीक्षक राजनांदगांव संतोष सिंह के कार्यकाल के दौरान राजनांदगांव पुलिस द्वारा चलाए गए नशा-विरोधी, निजात अभियान को संस्थागत श्रेणी के 'लीडरशिप इन क्राइम प्रिवेंशन' कैटेगरी में अमेरिका के प्रतिष्ठित आईएसीपी अवार्ड हेतु चुना गया है। (Click here to read the article)

### Summit and Conference

- प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से श्री स्वामीनारायण गुरुकुल राजकोट संस्थान के 75वें अमृत महोत्सव को संबोधित किया। सभा को संबोधित करते हुए, प्रधानमंत्री ने श्री स्वामीनारायण गुरुकुल राजकोट संस्थान से जुड़े सभी लोगों को 75 वर्ष पूरे होने पर बधाई दी और इस यात्रा में जबरदस्त प्रयासों के लिए शास्त्रीजी महाराज श्री धर्मजीवनदासजी स्वामी के प्रयासों की सराहना की। प्रधानमंत्री ने कहा कि भगवान श्री स्वामी नारायण के नाम का स्मरण करने मात्र से व्यक्ति नई चेतना का अनुभव कर सकता है। (Click here to read the article)
- भारत की G20 अध्यक्षता के हिस्से के रूप में, इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी, संचार और रेलवे मंत्री, अश्विनी वैष्णव ने 28 दिसंबर को दिल्ली में "स्टे सेफ ऑनलाइन" अभियान और "G20 डिजिटल इनोवेशन एलायंस" (G20-DIA) लॉन्च किया है। MeitY, G20 डिजिटल इकोनॉमी वर्किंग ग्रुप (DEWG) के लिए नोडल मंत्रालय ने कई कार्य समूहों और मंत्रिस्तरीय सत्रों में भारत का प्रतिनिधित्व किया है। (Click here to read the article)

### Ranks and Reports

- टेस्ट एटलस के अनुसार, भारत 2022 के लिए सर्वश्रेष्ठ व्यंजनों की वैश्विक सूची में पांचवें स्थान पर है। यह रैंकिंग सामग्री, व्यंजन और पेय पदार्थों के लिए दर्शकों के वोटों पर आधारित है। रैंकिंग में इटली का भोजन पहले स्थान पर है उसके बाद ग्रीस और स्पेन का स्थान है। चीनी व्यंजन, जो दुनिया का सबसे लोकप्रिय व्यंजन है, सूची में 11वें स्थान पर है। (Click here to read the article)
- प्रति कृषि परिवार औसत मासिक आय में पंजाब देश में दूसरे स्थान पर है। राज्यसभा के चल रहे सत्र में केंद्रीय कृषि और किसान कल्याण मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर द्वारा उपलब्ध कराए गए आंकड़ों में यह तथ्य सामने आया है। (Click here to read the article)

### Sports News

- अरुणाचल प्रदेश के 7 वर्षीय गेटो सोरा ने 9 वर्ष से कम आयु वर्ग में टॉप एरिना जूनियर इंटरनेशनल बैडमिंटन चैंपियनशिप का खिताब जीता है। उन्होंने 23 दिसंबर 2022 को कुआलालंपुर, मलेशिया में खेले गए फाइनल में मलेशियाई जेरिल तेह को हराकर चैंपियनशिप का खिताब जीता। टॉप एरिना जूनियर इंटरनेशनल बैडमिंटन चैंपियनशिप 19 से 23 दिसंबर 2022 तक कुआलालंपुर में आयोजित की गई थी। (Click here to read the article)
- तेलंगाना की विश्व चैंपियन निखत ज़रीन और असम की टोक्यो ओलंपिक की कांस्य पदक विजेता लवलीना बोरगोहैन ने 26 दिसंबर 2022 को भोपाल में 6वीं एलीट राष्ट्रीय महिला मुक्केबाजी चैंपियनशिप 2022 में अपने-अपने भार वर्ग में स्वर्ण पदक जीते। 6वीं एलीट राष्ट्रीय महिला मुक्केबाजी चैंपियनशिप 20-26 दिसंबर 2022 तक तात्या टोपे स्टेडियम, भोपाल, मध्य प्रदेश में आयोजित की गई थी। इस आयोजन में देश भर से 302 महिला मुक्केबाजों ने भाग लिया। (Click here to read the article)
- ऑस्ट्रेलिया का पुरुष टेस्ट प्लेयर ऑफ द ईयर का अवॉर्ड अब महान स्पिनर शेन वॉर्न के नाम से दिया जाएगा। क्रिकेट ऑस्ट्रेलिया (सीए) ने इसकी घोषणा की। सीए के मुख्य कार्यकारी निक हॉकले और ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेटर्स के संघ के सीईओ टॉड ग्रीनबर ने यहां दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ बॉक्सिंग डे टेस्ट मैच के दौरान वॉर्न का श्रद्धांजलि देते हुए यह घोषणा किया। (Click here to read the article)
- दक्षिण अफ्रीका की टी-20 टीम के पूर्व कप्तान ऑलराउंडर फरहान बेहरदीन ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले लिया है। सोशल मीडिया पर उन्होंने अपने निर्णय का एलान किया। 39 साल के फरहान बेहरदीन ने अपने अंतरराष्ट्रीय करियर में 59 वनडे मैच खेले। साल 2013 में अपना डेब्यू करने वाले बेहरदीन ने दक्षिण अफ्रीका के लिए नवंबर 2018 में आखिरी इंटरनेशनल मैच खेला था। उसके बाद से ही उन्हें दोबारा फिर से राष्ट्रीय टीम में जगह नहीं मिली। आखिर में 18 साल लंबे करियर को उन्होंने समाप्त करने की घोषणा कर दी। (Click here to read the article)

### Schemes and Committess News

- सरकार ने कहा कि अब तक खाद्य प्रसंस्करण उद्योग ने उत्पादन से जुड़ी प्रोत्साहन (पीएलआई) योजना के तहत 4,900 करोड़ रुपये का निवेश किया है। खाद्य प्रसंस्करण उद्योग के लिए 10,900 करोड़ रुपये के परिव्यय वाली पीएलआई योजना को मार्च, 2021 में मंजूरी दी गई थी। इसे वित्त वर्ष 2026-27 तक सात साल की अवधि के लिए लागू किया जाना है। (Click here to read the article)

### Science and Technology News

- हृदय रोगियों के लिए आइआइटी कानपुर के वैज्ञानिकों और हृदय रोग विशेषज्ञ ने मिलकर कृत्रिम दिल तैयार किया है जिससे हृदय का प्रत्यारोपण हो सकेगा। केजीएमयू के 118वें स्थापना दिवस के अवसर पर आइआइटी कानपुर के निदेशक प्रो. अभय करंदीकर ने बताया कि 2023 में ट्रायल होने के बाद संभवतः आने वाले दो वर्षों में कृत्रिम हृदय का प्रत्यारोपण इंसानों में किया जा सकेगा। केजीएमयू के सेल्बी हाल में 118 वर्ष पूरे होने के उपलब्ध में स्थापना दिवस समारोह किया गया। इस अवसर पर केजीएमयू के 52 मेधावी विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल सिल्वर मेडल समेत कई पुरस्कारों से नवाजा गया। (Click here to read the article)
- नाक के जरिए दी जाने वाली भारत बायोटेक की इंटरनेजल कोरोना वैक्सीन INCOVACC की कीमत तय कर दी गई है। भारत सरकार के अनुसार प्राइवेट अस्पतालों में इसकी एक डोज की कीमत 800 रुपये होगी। इसके अलावा पांच फीसदी जीएसटी भी देनी होगी। रिपोर्ट के अनुसार निजी अस्पतालों को एक डोज के लिए 150 रुपये का एडमिनिस्ट्रेटिव चार्ज लगाने की भी मंजूरी है। इस प्रकार इस वैक्सीन की एक खुराक की कीमत फिलहाल लगभग 1000 रुपये पड़ेगी। (Click here to read the article)

### Important Days News

- हर साल 25 दिसंबर को पूरे भारत में सुशासन दिवस मनाया जाता है। असल में 25 दिसंबर को भारत के पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के जन्म दिवस के अवसर पर उन्हें सम्मानित करने के लिए सुशासन दिवस के रूप में घोषित किया गया था। जिसके बाद से 25 दिसंबर को सुशासन दिवस मनाया जाता है। सुशासन दिवस के अवसर पर पूरे दिन काम किया जाता है। (Click here to read the article)



- प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने श्री गुरु गोबिंद सिंह जी के प्रकाश पर्व के अवसर पर वीर बाल दिवस 2022 मनाने की घोषणा की है। भारत में हर साल 26 दिसंबर को वीर बाल दिवस मनाया जाने वाला है। वीर बाल दिवस 2022 श्री गुरु गोबिंद सिंह के पुत्रों साहिबजादा बाबा जोरावर सिंह जी और बाबा फतेह सिंह जी की शहादत का प्रतीक है। (Click here to read the article)
- ग्वालियर गौरव दिवस भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी की जयंती पर मनाया जाता है। इन्हें ग्वालियर का पुत्र भी कहा जाता है। ग्वालियर गौरव दिवस 25 दिसंबर को मनाया जाता है। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने ग्वालियर गौरव दिवस के अवसर पर वीडियो कांफ्रेंसिंग के माध्यम से भागीदारी की समीक्षा की और ग्वालियरवासियों से 25 दिसंबर 2022 को अपने घरों में दीये जलाने की अपील की। (Click here to read the article)
- संयुक्त राष्ट्र और विश्व स्वास्थ्य संगठन ने 27 दिसंबर को महामारी की तैयारी का अंतर्राष्ट्रीय दिवस (International day for Epidemic Preparedness) के रूप में चिह्नित किया। कोविड -19 महामारी से त्रस्त, मनुष्यों ने महामारी की तैयारियों के बारे में कठिन तरीके से सीखा है। भविष्य के प्रकोपों के लिए तैयार करने और सभी स्तरों पर महामारी के बारे में लोगों को संवेदनशील बनाने के लिए। यह दिन पहली बार पिछले दिसंबर में मनाया गया था जब संयुक्त राष्ट्र महासभा ने महामारी के खिलाफ तैयारियों, रोकथाम और साझेदारी के महत्व की वकालत करने की आवश्यकता पर जोर दिया था। (Click here to read the article)

### Obituaries

- इंग्लैंड के 1966 के विश्व कप विजेता राइट बैक जॉर्ज कोहेन का 83 वर्ष की आयु में निधन हो गया, उनके पूर्व क्लब फुलहम ने 23 दिसंबर को इसकी घोषणा की। क्लब ने उन्हें अपने अब तक के सबसे महान खिलाड़ी के रूप में याद किया। साल 1939 में केंसिंगटन, लंदन (इंग्लैंड) में जन्मे, जॉर्ज कोहेन अपने पूरे फुटबॉल करियर में फुलहम के लिए खेले। (Click here to read the article)
- ब्राजील के महान फुटबॉलर पेले का निधन हो गया। वे 82 वर्ष के थे। पेले कोलन कैंसर से जूझ रहे थे। पेले फुटबॉल के सर्वकालिक महान खिलाड़ी माने जाते हैं और तीन बार के विश्व कप विजेता रह चुके हैं। ब्राजील के मिनस गेरैस राज्य में जन्मे दिग्गज फुटबॉलर अभी भी सेलेकाओ (ब्राजील) के लिए सबसे ज्यादा गोल करने वाले खिलाड़ी हैं। उन्होंने 92 मैचों में 77 गोल किए। एक पेशेवर फुटबॉलर के रूप में पेले ने कुल तीन बार फीफा विश्व कप (1958, 1962, 1970) जीता जो अभी भी एक व्यक्तिगत फुटबॉलर के लिए एक रिकॉर्ड है। (Click here to read the article)
- प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी (PM Narendra Modi Mother) की मां हीराबेन का 99 साल की उम्र में निधन हो गया है, वो पिछले कुछ दिनों से अस्पताल में भर्ती थीं। अहमदाबाद के एक अस्पताल में उनका इलाज चल रहा था। दो दिन पहले खुद पीएम मोदी उनसे मिलने गए थे। 27 दिसंबर को सांस लेने में तकलीफ के बाद हीराबेन को अहमदाबाद के यूएन मेहता अस्पताल के कार्डियोलॉजी एंड रिसर्च सेंटर में भर्ती कराया गया था। उसके बाद वो लगातार डॉक्टरों की निगरानी में थीं, प्रधानमंत्री 28 दिसंबर को अस्पताल भी गए थे। (Click here to read the article)



**Miscellaneous News**

- नॉर्थ ईस्ट फेस्टिवल का 10वां संस्करण 23 दिसंबर को नई दिल्ली के जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में शुरू हुआ। केंद्रीय सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम मंत्री (MSME) नारायण राणे ने दिल्ली के जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में चार दिवसीय महोत्सव का उद्घाटन किया। इस महोत्सव का उद्देश्य उत्तर पूर्व क्षेत्र के विविध जीवन, संस्कृति, परंपराओं और पर्यटन को बढ़ावा देना है। (Click here to read the article)
- लद्दाख ने लद्दाखी नव वर्ष को चिह्नित करने के लिए लोसर महोत्सव मनाया। लोसर महोत्सव 24 दिसंबर 2022 को लद्दाख में मनाया जाता है। लोसर महोत्सव या लद्दाखी नव वर्ष सर्दियों के दौरान मनाया जाने वाला लद्दाख का एक प्रमुख सामाजिक-धार्मिक त्योहार है। लोसर महोत्सव नए साल से नौ दिनों तक चलेगा। लोग भगवान और देवी के नाम की पूजा अर्चना कर खुशियां मनाएंगे। वे आईबेक्स और कैलाश पर्वत की तीर्थयात्रा के सम्मान में नाचेंगे और गाएंगे। यह लद्दाख क्षेत्र में बौद्ध समुदाय द्वारा मनाया जाता है। (Click here to read the article)
- उत्तर प्रदेश की बुलंदशहर जेल (Bulandshahr) को फाइव-स्टार रेटिंग (Five Star Rating) से सम्मानित किया गया है। बता दें कि जेल की रसोई में पकाए जाने वाले भोजन की गुणवत्ता (Quality of Food) तथा भंडारण और स्वच्छता को ध्यान में रखते हुए भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (Food Safety and Standards Authority of India) द्वारा पांच सितारा (Five Star Rating) रेटिंग दी गई है। जेल द्वारा प्रदान किए गए भोजन को पांच सितारा रेटिंग और 'ईट राइट कैम्पस' टैग से सम्मानित किया है। फर्रुखाबाद जेल के बाद उत्तर प्रदेश से यह टैग पाने वाली बुलंदशहर जेल दूसरी जेल है। (Click here to read the article)
- रेल मंत्रालय ने आने वाले वर्ष में 1000 से अधिक छोटे स्टेशनों के आधुनिकीकरण के लिए एक नई योजना विकसित की है। स्टेशन मार्की स्टेशनों के मेगा-अपग्रेडेशन से प्रेरित सुविधाओं से लैस होंगे। यह योजना रेल मंत्रालय के स्टेशन पुनर्विकास अभियान और अमृत भारत स्टेशन योजना का हिस्सा होगी। (Click here to read the article)
- देशभर में पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी (Atal Bihari Vajpayee) की जयंती पर सुशासन दिवस मनाया गया। इस दौरान औरंगाबाद जिले की भाजपा इकाई ने दिवंगत अटल बिहारी वाजपेयी के नाम पर एक स्टार का नाम रखा है। पृथ्वी से तारे की दूरी 392.01 लाइट ईयर है। यह सूर्य के सबसे निकट का तारा है। 14 05 25.3 28 51.9 निर्देशांक वाले तारे को 25 दिसंबर, 2022 को अंतर्राष्ट्रीय अंतरिक्ष रजिस्ट्री में पंजीकृत किया गया है। तारे का नाम अटल बिहारी वाजपेयी जी है। (Click here to read the article)
- भारत सरकार के ऊर्जा मंत्रालय के अधीन महारत्न कंपनी आरईसी लिमिटेड ने 'आजादी का अमृत महोत्सव' के तहत 28 दिसंबर को असम के बक्सा जिले के आनंदपुर गांव और आसपास के गांवों में 'बिजली उत्सव' का आयोजन किया। इस कार्यक्रम में यूटिलिटी अधिकारियों द्वारा बिजली के उपभोक्ता अधिकारों, बिजली के लाभों और दूरदराज के क्षेत्रों में विद्युतीकरण के दौरान आने वाली चुनौतियों और बिजली की पहुंच के साथ जीवन की गुणवत्ता में सुधार पर प्रकाश डाला गया। (Click here to read the article)

**Static Takeaways**

- एसबीआई अध्यक्ष: दिनेश कुमार खारा।
- एसबीआई मुख्यालय: मुंबई।
- एसबीआई की स्थापना: 1 जुलाई 1955।
- फीफा अध्यक्ष: जियानी इन्फेंटिनो;
- फीफा की स्थापना: 21 मई 1904;
- फीफा मुख्यालय: ज्यूरिख, स्विट्जरलैंड।
- फिजी राजधानी: सुवा;
- फिजी मुद्रा: फिजियन डॉलर;
- फिजी के राष्ट्रपति: विलियम काटोनिबेरे
- केरल की राजधानी: तिरुवनंतपुरम;
- केरल के मुख्यमंत्री: पिनाराई विजयन;
- केरल के राज्यपाल: आरिफ मोहम्मद खान
- महाराष्ट्र के राज्यपाल: भगत सिंह कोश्यारी;
- महाराष्ट्र राजधानी: मुंबई;
- महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री: एकनाथ शिंदे।
- इजराइली मुद्रा: इजराइली शेकेल
- इस्त्राइल संसद: केसेट
- इजरायल के राष्ट्रपति: इसहाक हर्ज़ोग।
- आरबीआई की स्थापना: 1 अप्रैल, 1935
- आरबीआई के अध्यक्ष: शक्तिकांत दास
- आरबीआई मुख्यालय: मुंबई, महाराष्ट्र
- अमेज़न सीईओ: एंडी जेसी
- अमेज़न मुख्यालय: सिएटल, वाशिंगटन, यूएसए
- जनजातीय मामलों के मंत्री: अर्जुन मुंडा।
- इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ चीफ ऑफ पुलिस की स्थापना: मई 1893;
- पुलिस प्रमुखों का अंतर्राष्ट्रीय संघ पूर्व में कहा जाता था: राष्ट्रीय पुलिस प्रमुख संघ;
- इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ चीफ ऑफ पुलिस मुख्यालय: अलेक्जेंड्रिया, वर्जीनिया, संयुक्त राज्य अमेरिका;
- इंटरनेशनल एसोसिएशन ऑफ चीफ ऑफ पुलिस प्रेसिडेंट: सिंथिया ई. रेनॉड।
- स्कॉटलैंड की राजधानी: एडिनबर्ग
- स्कॉटलैंड मुद्रा: जीबीपी पाउंड (£)
- स्कॉटलैंड के प्रधान मंत्री: निकोला स्टर्जन।
- TuTr के सह-संस्थापक सीईओ: आर बालाजी
- टाटा स्टील के सीईओ: टी. वी. नरेंद्रन।

